

P

RO

G

RA

MIROVNI

M

ZA

STUDIJI²³

N

EM

Prijavite se do 12.12.2020.

IR

NE

G

RA

siječanj - lipanj 2021.

utorkom i četvrtkom 18.00 - 20.00

Đ

AN

MIROVNI STUDIJI NISU OFF – VIDIMO SE **ONLINE!**

E

MIROVNI STUDIJI²³

Program za nemirne građane

Ako i vi smatrate da mir nije samo izostanak rata, ako vas uznemiruju: isključenost, nasilje, diskriminacija, kršenja prava, klimatske promjene, krize, nejednakost, nemoć... a rado biste se uključili, povezali i angažirali da oko sebe češće vidimo: pravednost, jednakost, solidarnost, pluralizam, demokraciju, sudjelovanje - prijavite se na Mirovne studije.

Mirovni studiji su neformalni obrazovni program kojeg organizira Centar za mirovne studije. Na Mirovnim studijima možete se informirati, motivirati i povezati s ljudima koji žele doprinijeti društvu s manje nasilja i više društvene pravde. U programu se bavimo razumijevanjem uzroka društvenih nejednakosti, razvijanjem pristupa za otpor direktnom i strukturnom nasilju i isključivanju i –ne manje važno – traženjem alternativa, vizioniranjem pravednijih praksi, politika i modela organiziranja.

Mirovni studiji provode se u kontinuitetu od 1997. u Zagrebu. Nove okolnosti i zdravstvena kriza potaknule su nas, a tehnologija nam omogućila da kroz online program uključimo sudionike i sudionice iz cijele Hrvatske.

Mirovni studiji CMS-a polaze od suvremenog shvaćanja znanstveno-praktičnog polja mirovnih studija:

1. sudionike i sudionice programa potiču da pitanja rata i globalne nepravde istražuju kroz trans-disciplinarni pristup – uključujemo i povezujemo gledišta različitih disciplina - povijesti, sociologije, politologije, antropologije i drugih, a njih povezujemo s praksom
2. za razliku od programa fokusiranih na diplomaciju i policy, Mirovni studiji CMS-a fokusirani su na društvo: građane i njihovu aktivnu ulogu u izgradnji pravednijeg svijeta
3. kritički su i transformativni – na osobnoj i društvenoj razini potrebne su alternative statusu quo koje se očituju u drugačijem vođenju politike – mir vidimo kao rezultat radikalne transformacije vrijednosti, društvenog uređenja i međunarodnih odnosa

Na Mirovnim studijima sudionike i sudionice ohrabujemo da postanu aktivni nositelji promjena kroz uključivanje i suradnju s postojećim akterima, kao i svojim angažmanom u kolektivima i zajednicama kojima pripadaju.

Voditeljice pojedinih cjelina, predavači i gosti na Mirovnim studijima su osobe s teorijskim znanjem i višegodišnjom praksom u radu na društvenoj promjeni. Svi redom aktivni su u unaprijeđenju znanja i praksi u područjima kojima se bave. Njihovo znanje i motivacija mogu biti zarazni, redovno to čujemo u evaluacijama. I ove godine s nama je 20-tak ljudi iz CMS-a i brojnih suradničkih organizacija, ustanova i institucija.

Za koga su Mirovni studiji?

Za nemirne. Ako imate više od 20 godina bez obzira na diplomu i stupanj obrazovanja. Za one koji žele podijeliti svoje znanje, koji žele čuti druge. Za ljude svih profesija koji u svojoj okolini žele koristiti znanja koje program nudi: aktivistice, studenti, prodavačice, učitelji, sindikalistkinje, nezaposleni, zaposlene, mladi, stariji - program je za vas ako želite aktivno sudjelovati u izgradnji društva s manje nasilja i isključenosti, a više jednakosti i pravde. Ako želite razumjeti politike, upoznati rad institucija, saznati zašto se ljudi (samo)organiziraju, što su postigli, di su zapeli?

Koliko traju Mirovni studiji?

Program traje 100 sati, provodi se od siječnja do lipnja 2021. u večernjim satima. Predavanja i radionice održavaju se utorkom i

četvrtkom od 18 do 20 sati online, a potrebno je i 2 sata tjedno individualnog rada. Program uključuje dva radna vikenda u Zagrebu čije će točno vrijeme održavanja biti usklađeno s epidemiološkim uvjetima. Planirano vrijeme održavanja vikend susreta su veljača i svibanj 2021. godine.

Što mi treba za Mirovne studije 2021.?

6 sati tjedno - 4 za predavanja i 2 za rad na zadacima. Motivacija i dobra volja. Spremnost da saslušam druge i ako se s njima ne slažem. Spremnost da dijelim iskustvo i znanje. Dobar internet – i kad nismo svi u jednoj prostoriji volimo se vidjeti, diskutirati i raditi u grupama. Kamere i ton su on!

Koliko to košta?

Participacija u troškovima za šestomjesečni program za zaposlene iznosi 1.500 kuna. Za studente, umirovljenike, privremeno nezaposlene 1.000 kuna. Ako ste u težem socio-ekonomskom položaju to nije razlog za odustajanje od prijave, dogovoriti ćemo se kako možete doprinijeti programu.

Kako i kada se prijaviti?

Prijave za Mirovne studije otvorene su do 12. prosinca 2020.

Prijavni obrazac i upute za prijavu možete naći na
www.cms.hr/hr/mirovni-studiji/

U program 2021. zbog participativnog načina rada možemo uključiti 25 osoba.

Ako trebate više informacija, javite se mailom na cms@cms.hr



VIŠE O PROGRAMU

Program je organiziran kroz
3 modula i 7 programskih cjelina:



I. VJEŠTINE SURADNJE

II. SVIJET OKO NAS - ANALIZE I PRISTUPI ZA IZGRADNJU BOLJEG DRUŠTVA

LJUDSKA PRAVA

ODRŽIVI RAZVOJ I
EKONOMSKA PRAVDA

FEMINIZAM, SPOL, ROD,
SEKSUALNOST

RATNO I ANTIRATNO
NASLJEĐE

LJUDSKA SIGURNOST I
MIGRACIJE

III. PRAKSE ZA DRUŠTVENU PROMJENU





VJEŠTINE SURADNJE

Vještine nenasilne komunikacije, razumijevanja i transformacije sukoba osnove su za kvalitetan rad na društvenoj promjeni i njima se bavimo kroz prvi modul. Metode rada u ovom modulu su dominantno suradničke i participativne, a upoznat ćemo se s teorijskim konceptima nenasilja te direktnog, strukturnog i kulturnog nasilja i pokušati dekonstruirati različite razine i načine upotrebe moći u društvu. Osvještavanje vlastite pozicije, vlastite moći i motivacije za društvenu promjenu u kombinaciji s razvojem navedenih vještina i osnovnim razumijevanjem nepravde i nasilja, omogućit će nam kvalitetniji rad na drugim sadržajima Mirovnih studija, kao i vizioniranje društva kakvog želimo.

Uvodna predavanja i diskusije u ovom modulu održati će se online, a radionički dio i vježbe na vikend susretu.



SVIJET OKO NAS

ANALIZE I PRISTUPI ZA IZGRADNJU BOLJEG DRUŠTVA

LJUDSKA PRAVA

Što su ljudska prava? Koje vrijednosti stoje iza njih? Zašto su važna ljudska prava? Što su ljudska prava meni? - samo su neka od pitanja o kojima ćemo razgovarati u ovom kolegiju. Ljudska prava mogu biti moćni mehanizam društvene promjene. Teoriju i praksu ljudskih prava bitno je poznavati kako bismo osvijestili svoja prava i osnažili sebe, ali i kako bismo podržali osobe i društvene skupine čija se prava krše te utjecali na razvoj zajednica u kojima živimo. U tom smislu, razumjeti vrijednosti i dosege ljudskih prava od ključne je važnosti za naše osobno, ali i društveno djelovanje. A o svemu tome razgovarat ćemo u kontekstu izazova u zaštiti ljudskih prava u Hrvatskoj.



ODRŽIVI RAZVOJ I EKONOMSKA PRAVDA

Govoriti o glavnim izvorima nepravde danas znači govoriti o problemima većine, kritički preispitati svjetski sustav moći i globalne ekonomije te s njima povezane procese na nacionalnim razinama. Svjetska kriza koju danas proživljavamo obilježena je problemima na ekonomskom, društveno-političkom i ekološkom planu: sve izraženijim klasnim razlikama, porastom siromaštva i nesigurnim oblicima rada, erozijom demokracije uz istovremeni rast autoritarnog neoliberalizma, sve intenzivnijim posljedicama klimatskih promjena... Tijekom rada sagledat ćemo bolja, pravednija i održivija praktična rješenja koja jesu utemeljena u teoriji te ćemo govoriti o održivom razvoju, teoriji i praksi zajedničkih dobara (commonsa), zadrugarstvu, ekonomskoj demokraciji, radničkom dioničarstvu i drugim rješenjima.

FEMINIZAM, SPOL, ROD, SEKSUALNOST

Spolna/rodna i seksualna društvena neravnopravnost stvara i podržava razne oblike opresija i nasilja: seksizam, heteroseksizam, homofobiju, transfobiju, spolno/rodno uvjetovano nasilje. Zadnjih nekoliko godina u društveno-političkom prostoru svjedočimo snažnom udaru na seksualna i reproduktivna prava; suprotstavljanju zakonima i politikama vezanim uz pitanja medicinski potpomognute



oplodnje, abortusa, seksualne edukacije u školama, seksualne orijentacije, rodnog identiteta i istospolnog partnerstva/braka. Kolegij kritički propituje kreiranje i upotrebu pojmova spola, roda i seksualnosti na društvenom i individualnom nivou. Ti pojmovi raspravljaju se kao identitetske odrednice i oblici osobnog izražavanja; kao društveni konstrukti, uloge i norme te kao osnove klasifikacije, neravnopravnosti i diskriminacije.

RATNO I ANTIRATNO NASLJEĐE

Iskustvo antiratnog aktivizma i izgradnje mira na ovim područjima stvorilo je znanja i vještina potrebne za rad u zajednici i otvaranje dijaloga s neistomišljenicima i ljudima drugačijih vrijednosnih sustava i motiviralo nas da pokrenemo program Mirovnih studija prije više od 20 godina. U oružanim sukobima u bivšoj Jugoslaviji, u razdoblju 1991. do 2001. godine stradalo je oko 130 000 ljudi i još uvijek nije razjašnjena sudbina više od 15 000 nestalih. Zbog prešućivanja i nepriznavanja patnje zločini iz prošlosti koriste se u eskaliranju novih sukoba. Kroz Ratno i antiratno nasljeđe upoznat ćemo se s ključnim aktivnostima i temama antiratnog aktivizma i primjerima izgradnje mira, razvijajući istovremeno vještine za vlastiti angažman. Bavit ćemo se i nasiljem iz prošlosti i potrebom za priznanjem stradanja i obeštećenjem kroz model suočavanja s prošlošću.



LJUDSKA SIGURNOST I MIGRACIJE

Osobe koje prisilno migriraju suočavaju se tijekom svog puta s brojnim preprekama, sve manjim gostoprimstvom, smanjenim radnim mogućnostima i strahovitom neizvjesnošću. Glad, siromaštvo, klimatske (ne)prilike, ratovi i građanski sukobi, nasilje svih razmjera, samo su neki od uzroka prisilnih migracija. Kroz ovu programsku cjelinu analiziramo, kritički propitujemo i dekonstruiramo odnose između sigurnosti i procesa migriranja. Posebno ćemo se osvrnuti na danas vrlo aktualni, nametnuti diskurs o migracijama, migrantima, tražiteljima zaštite i izbjeglicama kao o problemu, prijetnji, ugrozi i opasnosti. Također, iz perspektive odnosa moći ili strukturnog nasilja i kroz praktično razumijevanje sigurnosnih dokumenata i strategija RH, analiziramo fenomene vezane uz ljudsku sigurnost.

Sadržaj ovog modula obraditi će se gotovo isključivo online: kroz kombiniranje predavanja, diskusija, individualnih i grupnih zadataka.



PRAKSE ZA DRUŠTVENU PROMJENU

Treći modul sastoji se od dva dijela: nastavnog rada i rada u mentorskim grupama. U prvom ćemo se usmjeriti na povezivanje vrijednosti i vještina osobnog razvoja (1. modul) sa sadržajima 2. modula. U ovom modulu vratiti ćemo se vlastitoj motivaciji u odnosu na sadržaje s kojima smo se upoznali i učiniti korak u vlastitom djelovanju. Kroz relevantne primjere aktivističkih praksi, bilo da su one lokalne akcije, nacionalne kampanje, međunarodna suradnja, razni oblici policy rada - upoznat ćemo se s odabranim recentnim procesima samoorganiziranja i doprinosa demokratizaciji društva u Hrvatskoj. U mentorskim grupama stečena znanja i informacije koristimo u praktičnom radu – vlastitim istraživačkim i aktivističkim angažmanom na odabranim društvenim problemima.

Rad ovog modula organiziran je kao kombinacija online predavanja, zadataka i susreta uživo.

Rad Mirovnih studija 2021. omogućavaju bivši i budući sudionici programa i Centar za mirovne studije.



O osnovnim pojmovima koji se obrađuju na Mirovnim studijima čitajte ovdje:

https://www.cms.hr/system/article_document/doc/344/Mirovni_studiji_Osnovni_pojmovi.pdf

Kako je bilo na Mirovnim studijima prošle godine pogledajte ovdje:

2020: <https://www.cms.hr/hr/mirovni-studiji/jos-jedna-generacija-zavrсила-mirovne-studije>

Vidimo se na Mirovnim studijima!